



# ПРЕСТУПНОСТЬ И КОРРУПЦИЯ

## Колонка редактора

Нет, не соскучимся мы, в нашей стране. Новые массовые беспорядки в столице. На этот раз в Бирюлево. Нет смысла пересказывать фабулу. Занимательнее всего оказался телеэфир с участием министра МВД РФ генерала Колокольцева. Его гнев и возмущение массовыми беспорядками в столице вполне праведны и понятны.

Но вопросы остались. Вот некоторые. Министр на всю страну заявил, что уже давал указания «разобраться» с этими районными закавказскими базарами, складами и съёмными квартирами. И что? В министерском аппарате подчинённых не хватает, чтобы проконтролировать указания министра? Так, наверняка, их (подчинённых этих), больше, чем достаточно! Но тогда «выплывает» следующий вопросец – а чем, собственно говоря, эта министерско-полицейская толпа вообще занимается? За наши с Вами деньги? Забегая немного вперед... Промелькнул, на одном из телеканалов, интересный сюжет. Вошли полиция в подпольный игорный притон, потолковали о чем-то с администратором и ... вышли. Уселась в служебные машины, а потом стали свои толстые бесстыжие морды ладошками прикрывать. От телекамер. А на вполне понятные вопросы журналистов о бездействии (а значит укрывательстве преступления) мычали что-то невразумительное ...

А главное, что чиновно-депутатскими воплями об экстремизме, о травмированных ОМОНовцах, как-то тихой скороговоркой прозвучала версия, что послужило поводом к этим безобразиям. Об убийстве молодого москвича оградившего свою девушку от нахрапистого напора столичного «гостя». Эти бы ОМОНовские усилия, да на поиски уroda. Эти бы усилия, да на дополнительное патрулирование улиц! А не на демонстративные прогулки в форме с дубинками, а так, знаете ли, оперативненько, по-умному ... Но этого современная «реформированная» наша полиция, (решусь констатировать) не умеет. Или скорее, не хочет. Это надо дело делать, а не игорные притоны «крышевать»

Кстати, было объявлено о задержании 380 москвичей. А по слухам их значительно больше.

А теперь бросим взгляд на еще один аспект. После! После убийства москвича в Бирюлево. После манифестации, переросшей в массовые беспорядки, московская (и российская) власть вдруг обеспокоилась тем бардаком, который развелся на этой «овощной базе». Тут и Санэпиднадзор нашел кучу нарушений. И нелегалов выявили целую толпу. И квартир для них десятки, и москвичей затурканных, запуганных сотни. И все это стремительно. За несколько дней. Возникает резонный вопрос. А, что раньше нельзя было? В плановом, законном порядке. Не дожидаясь убийства? Что местные сотрудники МВД, УФС, прокуратуры, администрации не знали? Как хотите, уважаемый Читатель, я в это не верю! Но если не знали, то гнать их всех надо «поганой метлой»! А если знали и ни черта не делали? То здесь вывод один – брали дань. А проще откаты-взятки. А в этом случае, гнать их надо под конвоем. Загляните в историю любой страны. В любой отрезок времени. Когда власть недееспособна, народ выходит на улицы. А когда это происходит, то в толпе, конечно же, неуправляемой, всегда найдутся «радикалы-экстремисты-управленцы». И тогда события принимают именно тот оборот...

Россия, матушка!

Ну что же, пенять на зеркало с такою рожей...

### КСТАТИ



Свою точку зрения на проблемы связанные с миграционными процессами высказал свою точку зрения зав. сектором экономики редакции «Пик» Шамиль Карабашев.

Я считаю, что миграция, как таковая, вовсе не опасна. Большая часть мигрантов все же находится под контролем. Во всяком случае в Ростове. А природа миграции проста. Люди вынуждены ехать туда, где лучше. Детей и стариков любовью к Родине не прокормишь. А в большинстве республик бывшего СНГ экономика в упадке. А то, что нищета порождает преступность, давно известно. Конечно, и в Ростове есть нелегалы, но их первых совсем немного, а потом они быстро попадают в поле зрения ФМС. Но есть и такая проблема. Я знаю в Ростове «детей войны». Это афганцы, азербайджанцы (Карабах), которых вывезли в Россию (и в Ростов) детьми. Они живут здесь по 15 лет. И не могут получить гражданства. Конечно же, недавние события в Москве вызвали много откликов, но в целом, мнение представителей ростовских диаспор сводится к одному – в стране, куда ты приехал нужно жить по ее законам.

## НЕЙТРАЛИЗОВАНЫ КООРДИНАТОРЫ БАНДПОДПОЛЯ

**ОРГАНАМ БЕЗОПАСНОСТИ, В ХОДЕ РАБОТЫ С ПРЕДПОЛАГАЕМЫМ РУКОВОДИТЕЛЕМ ТЕРРОРИСТИЧЕСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ «ИМАРАТ КАВКАЗ» АЛИ ТАЗИЕВЫМ ПО КЛИЧКЕ «МАГАС», УДАЛОСЬ НЕЙТРАЛИЗОВАТЬ, ЛИБО ЗАДЕРЖАТЬ ОСНОВНЫХ КООРДИНАТОРОВ ИНГУШСКОГО ПОДПОЛЯ.**

Среди задержанных координаторов – Адам Коригов, Иса Хашагульгов, Джамалейл Муталиев». Показания А.Тазиева помогли раскрыть систему финансирования боевиков и ликвидировать их пособническую базу.

В Северо-Кавказском окружном военном суде оглашается приговор А.Тазиеву. Текст приговора на 330 страницах. А.Тазиев обвиняется в организации и участии в терактах, где погибли 26 человек и 344 были ранены. 22 июня 2009 г. он участвовал в покушении на президента Ингушетии Юнус-Бека Евкурова. Глава республики и один охранник по-

лучили тяжелые травмы, двое других погибли.

Из приговора следует, что А.Тазиев вступил в НВФ в 1999 г. Проходил подготовку в одном из лагерей Кавказа. В 2000 г. из Грузии, с арабскими наемниками был направлен в Чечню. После их гибели возглавил группу боевиков из 15 чел.

А.Тазиев признал себя виновным частично, в частности, в хранении и ношении огнестрельного оружия.

Ему вменяются статьи УК РФ – «создание незаконного вооруженного формирования», «вооруженный мятеж», «незаконный

оборот оружия», «бандитизм», «терракт», «незаконное изготовление оружия организованной группой», «покушение на жизнь государственного или общественного деятеля» и «посягательство на жизнь сотрудника правоохранительных органов».

Приговором отмечена его личная встреча с лидером чеченских террористов Доку Умаровым, который в 2008 г. назначил его «военным амиром» вооруженных сил «Имарат Кавказ». Позже Умаров лично дал ему указание уничтожить Ю.Б.Евкурова.

В судебном процессе объявлен перерыв. Потом продолжится оглашение свидетельских показаний по взрыву в здании ОВД Назрановского района 17 августа 2009 г., где погиб 21 человек.

## ХУЛИГАНСТВО?

**Последнее время приходится часто слышать о конфликтах кавказцев с местным населением. Но недавно в поселке Орловский Ростовской области кавказцы что-то не поделили между собой.**

8 октября, около 17-00, в районе АЗС ООО «Два», произошел конфликт между 4-мя уроженцами Грузии – Дакишвили В.А. 1980 г.р., Дакишвили М.А. 1978 г.р., Дакишвили С.Т. 1982 г.р., Дакишвили З.Т.

1981 г.р. и ранее судимым уроженцем Армении Угурян Э.Н. 1979 г.р.

У гр. Угурян зафиксированы травмы спины, рук и головы. А ещё Дакишвили В.А. (водитель федерации дзю-до РО) несколько раз выстрелил по машине оппонента из своего травматического пистолета, разбив стекла и повредив кузов автомобиля.

Все участники конфликта были доставлены в ОМВД по Орловскому району. Претензий друг к другу не имели, от подачи письменных заявлений отказались, высказываний на международной почве не допускали. Угурян в устной форме требует починить его автомобиль.

## Осуждена дочь ростовского мэра Ольга Чернышёва

11 октября, Кировский районный суд г. Ростова признал Ольгу Чернышёву виновной в причинении имущественного ущерба путем злоупотребления доверием и приговорил её к лишению свободы на два года условно с испытательным сроком два года. И штрафа в 80 тыс. руб. При вынесении приговора суд учёл, что у осуждённой двое детей, положительные характеристики с места жительства и работы и, что ранее она не привлекалась к уголовной ответственности.

Чернышёву обязали не менять постоянного места жительства без уведомления уголовно-исполнительной инспекции. Периодически являться в инспекцию на регистрацию.

А ещё, суд постановил взыскать с Ольги Чернышёвой в пользу потерпевших А. Громозова и О. Горносталя имущественный ущерб в размере 11 млн. 307 тыс. 127 руб. и 49 коп. каждому. В возмещении морального вреда истцам было отказано. Для обеспечения выплаты судья арестовал имущество Чернышёвой. Это несколько земельных участков в



Аксайском районе РО, два участка в Ростове, частный дом, квартиру, внедорожник BMW X5 и счета в банке. Обвинение следствия в легализации средств, добытых преступным путём, судья счёл недоказанными.

С приговором О. Чернышёва не согласилась, вину не признала. Она утверждает, что при подписании документов её не было в России, есть отметки в паспорте, что она была в Мексике.

Адвокат осуждённой А. Соколов считает, что это уголовное

имеет явно политическую окраску. По его мнению — это гражданское дело, а не уголовное.

Громкое дело с покупкой земель в Аксайском районе РО началось около 4 – 5 лет назад. Земли скупались для перепродажи московской фирме, которая собиралась построить у трассы М4 «Дон» крупный логистический центр. Среди многочисленных участников сделки была и дочь ростовского мэра. В 2011 г. в отношении неё было возбуждено уголовное дело. Несколько предпринимателей Ростова заявили, что Чернышёва получила в распоряжение земли и продав их, не поделилась прибылью. Вначале называлась сумма в 258 млн. руб., потом 191 млн. руб. После двухгодичного расследования дело было передано в суд.

Ещё одному участнику «земельного дела» А. Шелудченко следствием было отказано в имущественных претензиях к дочери мэра. Его адвокат собирается подать иск к Чернышёвой в порядке гражданского судопроизводства, где собирается указать сумму намного большую, чем признано судом по уголовному делу.

Владимир МАТВИЕНКО

## Информацией с «Пик» делятся пресс-службы

### Следственный комитет по Ростовской области

**В Ростове-на-Дону возбуждено уголовное дело в отношении 19-летнего местного жителя подозреваемого в экстремизме.**

В 2011-2012 г. подозреваемый создал в социальной сети свою электронную страницу, где размещал материалы, возбуждающие ненависть и вражду между представителями разных религиозных конфессий и социальных групп. Проводится расследование.

\*\*\*

**В Ростове-на-Дону возбуждено уголовное дело по факту убийства четырех человек.**

29 сентября 2013 года, примерно в 23-00, в частном доме, на ул. Березовская г. Ростова-на-Дону, обнаружены тела двух мужчин 27 и 73 лет и двух женщин 45 и 73 лет с множественными колото-резанными ранами.

Погибшие родственники и жили в этом доме. Назначено проведение судебно-медицинских, дактило-скопических и биологической экспертиз. Убийц ищут.

\*\*\*

**В Ростовской области возбуждено уголовное дело в отношении заведующего больницы ст. Ольгинской, подозреваемого в получении взятки.**

Подозреваемый потребовал и потом получил от гражданина 18 тыс. руб. за госпитализацию своей знакомой. При получении денег заведующего задержали. Проводится расследование.

### НАРКОКОНТРОЛЬ РО

**Начальник управления ГНК РО С. Меринов провел совещание, где подводились итоги работы за 9 месяцев 2013 г.**

В текущем году сотрудниками наркоконтроля выявлено 1 685 преступлений. Пресечено 899 сбыта наркотиков, 62 факта контрабанды наркотелья, психотропных и сильнодействующих веществ, закрыто 87 наркопритонов.

В суды направлено 18 уголовных дел в отношении ОПГ и 1-го преступного сообщества.

Изыято 430 кг наркотиков, психотропных и сильнодействующих веществ, в т.ч. 23 кг героина. Установлена сумма легализованных наркодоходов (по направленным в суд уголовным делам) – более 11,5 млн. руб.

\*\*\*

**36-летний ростовчанин хранил дома около 2,5 кг марихуаны.**

Сотрудники ГНК обыскали место жительства 36-летнего подозреваемого. Обнаружена марихуана в полимерном пакете. По словам хозяина, наркотик предназначен для личного потребления.

Обвиняемый уроженец г. Ростова-на-Дону. Имеет среднее образование, не работает, холост.

Возбуждено уголовное дело.

\*\*\*

**В Азове задержан мужчина с марихуаной.**  
Задержан 33-летний мужчина, подозреваемый в незаконном обороте наркотиков. При досмотре у него изъято 1,2 кг марихуаны.

Задержанный уроженец г. Ульяновска. Имеет среднее образование, холост, не работает, не судим.

Возбуждено уголовное дело.

\*\*\*

**Подведены итоги Всероссийской межведомственной операции «Дети Юга».**

С 09.09.2013г. по 23.09.2013 года в Ростовской области органами ГНК и МВД проведена оперативно-профилактическая операция «Дети Юга». В ней приняли участие дружинники, казаки и представители общественности.

Проведено анкетирование ростовчан и жителей области для мониторинга наркоситуации, выявления мест сбыта и изготовления наркотиков, а также меры предупреждения наркомании среди несовершеннолетних.

Выявлены 201 преступление и 244 правонарушения по незаконному обороту наркотиков.

Со школьниками и студентами проведено более 3700 антинаркотических мероприятий.

\*\*\*

**Врач «скорой помощи» осужден за торговлю сильнодействующим веществом.**

Задержан 53-летний врач-кардиолог «скорой помощи» при попытке сбыть трамадол. Он приобретал таблетки по поддельному рецепту. При задержании изъята упаковка препарата, несколько рецептурных бланков, а так же именная печать врача.

Возбуждено уголовное дело по ст. ст. УК РФ «незаконный оборот сильнодействующих и ядовитых веществ с целью сбыта» и «изготовление поддельных документов, печатей, бланков».

Приговором суда ему назначено 3 года лишения свободы.

\*\*\*

**В Ростове-на-Дону открылся межведомственный региональный центр кинологической службы.**

На базе центра будут обучаться курсанты трех федеральных округов: Южного, Северо-Кавказского и Волжского. Для этого предусмотрены: десятки вольеров, для переподготовки и обучения собак, ветеринарное обслуживание, племенное отделение и уникальная коллекция наркотических и отвлекающих запахов. Собаки, прошедшие подготовку, смогут находить наркотики незвирая на маскирующие объекты. Руководитель центра – полковник полиции Игорь Фомин.

В этом году специалисты-кинологи приняли участие в 6767 оперативно-розыскных мероприятиях и следственных действиях. Благодаря их четвероногим подопечным, изъято более 2 тн наркотических веществ.

## «ЗАГАДОЧНОЕ» ИЗБИЕНИЕ?

**15 СЕНТЯБРЯ СЕГО ГОДА В Г. ТАГАНРОГЕ ИЗБИЛИ ДВУХ МЕСТНЫХ ЖИТЕЛЕЙ. МОЖНО СКАЗАТЬ, ЧТО СОБЫТИЕ, ДЛЯ ДОВОЛЬНО КРУПНОГО ГОРОДА, МАЛОЗНАЧАЩЕЕ. НО ЕСТЬ ОДНА ДЕТАЛЬ — ОДНОГО ИЗ ПОТЕРПЕВШИХ ИЗБИЛИ ПРАКТИЧЕСКИ НА ПОРОГЕ ОТДЕЛА ПОЛИЦИИ.**

Впрочем, по порядку. Около четырёх часов утра, вышедший из ресторана «Абсолют», Роман Сбродов был избит группой «неустановленных лиц». Пытавшуюся его защитить девушку, несколько раз сбивали с ног. Прибывшие полицейские задержали одного из нападавших, который, по словам свидетелей, особенно и не прятался, видимо уверенный в полной безнаказанности. Им оказался некий Альберт Сарибекян. По имеющимся данным, этот гражданин уже хорошо знаком местным правоохранительным ор-

ганам. И «знакомились» правоохранители с ним не один раз. В том числе по статье УК РФ «нанесение тяжких телесных повреждений».

Помимо гр. Сарибекяна, в отдел полиции №1 Таганрога были доставлены потерпевший и свидетели.

Прибыл туда и приятель Р.Сбродова, Алексей Комаров. После того, как дознаватель – ст. л-т. Бухтияров А.С. опросил потерпевших и свидетелей (и забияку?), те были отпущены. Буквально следом вышедший Сарибекян, начал нецензурно оскорблять свидетелей.

В числе прочего, по свидетельству очевидцев, он заявил, что ничего своими показаниями они не добьются и за его «художества» ему ничего не будет. Мол, не в первый раз.

В ответ на просьбу А. Комарова прекратить нецензурно ругаться, «горячий парень» набросился на него с кулаками. Не остался в стороне и его приятель, ожидавший задержанного возле припаркованного «Мерседеса» с иностранными номерами. Свидетели произошедшего утверждают, что услышав крик Сарибекяна: «Неси нож и битую!», второй участник нападения достал-таки из багажника бейсбольную битую и присоединился к Альберту. Девушки, с криками «Помогите, убивают!», начали стучать в окна и двери поли-

ции. Только после этого полицейские вмешались и прекратили «противоправные действия» нападавших не задержали. Битую изъяли. Потерпевших – избитого Р. Сбродова и А. Комарова, с разбитой головой и сломанной рукой – «Скорая помощь» увезла в больницу.

Журналистам удалось побеседовать с заместителем начальника отдела полиции №1 Таганрога Амбарцумян Арсеном Самвеловичем. Полицейский, выслушав вопросы, пообещал разобраться в произошедшем. Если проверка выявит виновных – наказать их. Пояснил, что уголовное дело по данным фактам, непременно будет возбуждено после предоставления результатов судебно-медицинской экспертизы потерпевших.

редакция внимательно следит за развитием событий.

АКМ

### А В ЭТО ВРЕМЯ

15.10.2013, Удалось предотвратить теракт на объекте хранения и уничтожения химического оружия «Мардыковский» в п. Мирном Кировской области.. Возбуждено уголовное дело в отношении двух уроженцев Северного Кавказа. Теракт должен быть повлечь гибель сотен людей. По данным следствия, подозреваемые, сторонники ваххабизма, прибыли в Кировскую область из Москвы. Установлено, что теракт готовился для воздействия на принятие решения органами власти и международными организациями. При задержании один из преступников оказал активное сопротивление полицейским.

16 октября, СМИ, Ссылаясь на настоятеля епископа

Иеронима, сообщили, что около 18:30, во вторник вечером, в храм Григория Неокесарийского в центре Москвы, ворвалась группа из пяти-семи человек «восточной внешности». Хулиганы, в невменяемом состоянии то ли алкогольного, то ли наркотического опьянения, вели себя крайне непристойно, нецензурно ругались и угрожали молящимся пистолетом. Иподиакон Михаил Голубев пытался урезонить хулиганов, на что один из них приставил к его лицу пистолет с угрозой «разнести голову». Полиция «хулиганов» задержала. Ведется расследование.

Недавно полиция Москвы задержала убийцу москвича Щербакова. Это уроженец Азербайджана Орхан Зейналов Захит оглы 1982 г. р.

## Взятка! Взятка? Взятка...

**ВЗЯТКА, КОРРУПЦИЯ. ЭТИ СЛОВА У НОРМАЛЬНОГО ЧЕЛОВЕКА ВЫЗЫВАЮТ ОТКРОВЕННУЮ НЕПРИЯЗНЬ. ОНО И ПОНЯТНО. ТЕБЕ ВЗЯТОК НИКОТО НЕ ДАЁТ, ДА И НЕ ЗА ЧТО, НЕ ТА ДОЛЖНОСТЬ ИЛИ МЕСТО РАБОТЫ. А ВОТ ТЕБЕ ЭТО ПРИХОДИТСЯ ДЕЛАТЬ ДОВОЛЬНО ЧАСТО, ЧТО ПРОТИВОЗАКОННО И ЧРЕВАТО БОЛЬШИМИ НЕПРИЯТНОСТЯМИ. И ВЗЯТОЧНИК, И ВЗЯТКОДАТЕЛЬ ДОЛЖНЫ ПОЛУЧАТЬ РЕАЛЬНЫЕ ШТРАФЫ И СРОКИ. С ЭТИМ ВСЁ БОЛЕЕ ИЛИ МЕНЕЕ ЯСНО. ДОЛЖНЫ. В РЕАЛИИ ВСЁ ГОРАЗДО СЛОЖНЕЕ. КТО-ТО ПОЛУЧАЕТ ПО «ЗАСЛУГАМ», А КТО-ТО «ВЫХОДИТ СУХИМ ИЗ ВОДЫ».**

Мы кратко расскажем вам, уважаемый Читатель, об одной такой истории. Произошла она пару месяцев назад, в Первомайском районе города Ростова-на-Дону. О «злоумышленнике» (ярлык, прикреплён сотрудником прокуратуры области без суда и следствия в публикации в «Вечернем Ростове» с указанием полной должности и места работы), и о последствиях возбуждения уголовного дела.

У редакции нет основных документов по данному делу, по причине «мягких» отказов и переадресовке от одного должностного лица к другому. Поэтому будем довольствоваться тем, что есть.

Итак. В середине лета, жители одного из домов по улице Казахской, (который поменял свой статус, вследствие чего, нужно было переоформить вселительные ордера на постановление главы администрации для дальнейшей приватизации квартир), потянулись

гуськом на переоформление. Всё согласно Закону. Подать заявление и через две недели забери постановление. И вдруг, человек, которого сослуживцы любили и уважали, знали много лет, как честного и добропорядочного гражданина, потребовал взятку в «значительном размере», аж в 35 тысяч рублей за получение изолированной трёхкомнатной квартиры.

Далее, хронология. 29 августа сего года, при передаче взятки данный сотрудник был задержан представителями органов. Свидетели и очевидцы утверждают, что этот сотрудник выходил из кабинета на несколько минут, оставив там посетительницу одну. Допрос свидетелей, которые видели, это так и не был произведён. Этим же числом, был сделан запрос без исходящего №, из Управления МВД по г. Ростову-на-Дону на главу района, (который уже не работал в администрации почти год), о предо-



ставлении личного дела данного сотрудника. 9 сентября в отношении главного специалиста Юркова В.В., прокуратурой района, было возбуждено уголовное дело. 12 сентября – публикация в АиФ (электронная версия). 17 сентября, публикация в газете «Вечерний Ростов».

20 сентября вызов на допрос, где ему показали видеозапись совершенного деяния. 21 сентября человек скончался от сердечного приступа....

25 сентября, со слов сотрудников следственного отдела, согласно закону о прекращении дела, в связи со смертью обвиняемого, был вызван сын, который ознакомился с данным делом и якобы просмотрел видеозапись. Сын видеозапись не видел, однако 27 сентября дело о совершении преступления было прекращено.

И наконец, следственный шедевр. Из представления об устранении обстоятельств, способствующих совершению преступления – «...уголовное дело в отношении Юркова В.В. подлежит прекращению, при этом причастность Юркова В.В., в совершении преступления, предусмотренного ч. 2 ст.290 УК РФ полностью доказана и подтверждается совокупностью имеющихся в уголовном деле доказательств». Вот так, прямо и безоговорочно, без суда и полного следствия – виновен.

Вот и всё... Дело прекращено, галочка поставлена, а человека нет...

Мы не вправе кого – либо судить – это прерогатива суда. Закон и справедливость, разные вещи.

Анализировать вам, уважаемый Читатель.

Филипп СПИРИДОНОВ

# СУДЯТ РЕЗНИКА

**В ПЕРВОМАЙСКОМ СУДЕ Г. РОСТОВА-НА-ДОНУ СЛУШАЕТСЯ ДЕЛО ИЗВЕСТНОГО БЛОГГЕРА И ЖУРНАЛИСТА СЕРГЕЯ РЕЗНИКА. ЕГО ОБВИНЯЮТ В ЭКСТРЕМИЗМЕ И ОСКОРБЛЕНИИ ДОЛЖНОСТНЫХ ЛИЦ.**

14 октября состоялось очередное судебное слушание. Был допрошен сотрудник ЦПЭ

Краснокутский. По словам полицейского, в его обязанности входит анализ и мониторинг интернет-сетей. Адвокат Сергея долго пытался выяснить, как правоохранитель определяет «экстремизм». Ответы были такие: «оскорбление представителей гос. власти (т.с. один из аспектов)», «превосходство одной группы лиц над другой». Адвокат: «Можно ли назвать высказывания некоторых журналистов, политиков с негативной оценкой власти «экстремизмом», в частности касающиеся «партии власти»?.. Ответ – при определенных обстоятельствах – да. Но я не эксперт...». Полицейский окончил Ростовский пед. институт, факультет «юриспруденция». Интересно, как было у правоохранителя с успеваемостью?

Специально для полицейских с подобным «образованием». Экстремизм (от фр. слова «extremisme», от латинского «extremus» — крайний) — приверженность к крайним взглядам и, в особенности, мерам (обычно в политике). Среди них – провокация беспорядков, акции терроризма, партизанские войны.

Резолюция ПАСЕ от 2003 г. определяет «Экстремизм – форма политической деятельности, отрицающую принципы демократии и основанную на идеологии нетерпимости, отчуждения, ксенофобии, антисемитизма и ультра-национализма».

Шанхайская конвенция «о борьбе с терроризмом, сепаратизмом и экстремизмом» от 15 июня 2001 г. гласит: «Экстремизм — деяние, направленное на силовой захват власти или насильственное удержание власти, а также на насиль-

ственное изменение конституционного строя государства, а равно насильственное посягательство на общественную безопасность. В т.ч. организация незаконных вооруженных формирований или участие в них, преследуемые в уголовном порядке в соответствии с национальным Законом».

Но подобные намерения Резнику, даже при всем желании, трудно «приклеить». А вот у ростовских борцов с «экстремизмом», как мы видим, другие взгляды.

Далее адвокат выяснил, что официального подтверждения, принадлежности данного блога Резнику у Краснокутского нет. Только визуальный осмотр некой страницы. Полицейский не помнит, выступал ли он инициатором ОРМ по прослушиванию телефонных переговоров Резника. Выходил ли с ходатайством к начальнику КМ РО Грачеву А. с просьбой узаконить «прослушку». Краснокутский: «Не помню. А раз не помню, значит не выходил».

– Согласно Закону об ОРД все действия сотрудников подразделений, затрагивающие конституционные права граждан, должна проводиться на законных основаниях. Вы рапорты о проведении ОРМ не подавали, а получили только устное указание. От кого?

– От непосредственного руководителя – зам. начальника ЦПЭ Д. П. Ищенко, Акты осмотра скриншотов эл. страниц составлялись по личному указанию руководства. Регистрация «правонарушения» не проводилась. Я не набирал ФИО Резника в поисковике, а увидел страницу в новостной ленте. Что нашел, то и показал руководству. И от него получил обозначенное указание в день составления протокола осмотра эл. страницы. Обще-

ственность привлёк так – выходил на улицу, останавливал прохожих.

Недавно прокуратура Первомайского района г. Ростова-на-Дону объявила предостережение С. Резнику о недопустимости экстремистской деятельности! Мол, Резник 11.08.2013 разместил в интернете статью «Это п...дец», содержащую сведения о нападении «четверых трезвых лиц кавказской наружности» на «20-летнюю девушку Аню» ночью в центре Ростова-на-Дону.

Далее читаем: «В этой статье автор выражает отсутствие уверенности, что правоохранители быстро отреагируют на происшедшее. Далее Резник С.Э. обращается к читателям, используя эмоциональные восклицания и этим демонстрирует свое возмущение такой ситуацией, где гражданине не защищены перед криминалом. Также Резник С.Э. указывает, что эта ситуация вызывает у него отвращение. По его мнению, полиция считает главной угрозой для общества журналистов, тем самым высказывая мнение, что усилия полиции направлены не на противодействие реальным преступникам, а на борьбу с журналистами». И далее – неудаление Резником С.Э. текстов (комментариев) с признаками экстремизма(!) и нецензурной бранью(!) позволяет получать доступ к данной информации многим пользователям интернета.

Интересно, где увидели господа «первомайские» прокуроры в тексте нецензурную брань и признаки экстремизма?! Экспертизу проводили? Или с потолка прокурорского взяли?

А как быть с Законом РФ «О СМИ», г. «первомайские» прокуроры? А там прямо сказано, что любой гражданин РФ имеет право открыто высказать своё мнение, в т.ч. в СМИ. И вам ли не знать об уголовной ответственности за «воспрепятствование законной деятельности журналиста». Напоминаем, статья 144 УК РФ. До 6 лет...  
**Васо ЛОХАНИДЗЕ**

## ВЗБРЫК БЕЗОПАСНИКА?

Недавно пришлось стать свидетелем занимательной сценки возле здания военносудственного управления по Южному военному округу, что находится на пр. Стачки г. Ростова. Полковник (настоящий!) юстиции, который представился своему оппоненту, как Болдырев А.В. настаивал, чтобы тот срочно убрал свой автомобиль от здания управления, мол: «... безопасность того требует... А я заместитель начальника по этой самой безопасности и есть...».

Мужчина свой авто переставил, Бог с ним, с безопасником... Все бы ничего, но есть тут небольшой такой нюансик. Удостоверение-то у полковника имеется, только вот почему-то одет он был в гражданскую коричневую курточку. Поверх формы. В служебное-то время. Или сейчас военным юристам разрешено установленную Уставом форму одежды нарушать?

Мало того, у здания управления отсутствуют какие-либо запрещающие (равно как предупреждающие и предписывающие) дорожные знаки. Правда, есть один, который обозначает тупик на данной территории. Возникает резонный вопрос, что целому полковнику российской военной юстиции, зам. начальника по безопасности больше заняться нечем, как машины возле здания гонять? Или он возмутился, что ему за стоянку не заплатили?

А, если руководству этого серьезного учреждения не нравятся «чужие» машины возле здания, то есть регламент узаконивания охраняемой территории. Хотя бы почитали его, что ли, г-н полковник Болдырев (хотя Вам это положено знать по обозначенной должности). А там сказано, что подобные инициативы согласуются с городским управлением ГИБДД. Потом дорожные знаки ставятся соответствующие. С установкой на въезде шлагбаума (знаете ли, есть такое приспособление ограничивающее въезд-выезд транспорта). И строения для часового. И называется это всё сооружение – КПП, то есть контрольно-пропускной пункт. Поле деятельности у Вас огромное, г. полковник.

А ещё желательно, господа окружные военные следователи, как-то понагляднее обозначить данное учреждение. Чтобы хотя бы видеть, что за «контора». А то за колоннами здания, такая маленькая красненькая табличка с названием Вашей организации с трудом читается даже с близкого расстояния.

**Николай Смирнов**

## МЫ ОБ ЭТОМ ГОВОРИЛИ, НО...

**В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ВОЗБУЖДЕНО УГОЛОВНОЕ ДЕЛО В ОТНОШЕНИИ 29-ЛЕТНЕГО ЖИТЕЛЯ АКСАЙСКОГО РАЙОНА ПО ФАКТУ НАПАДЕНИЯ НА СОТРУДНИКА ГИБДД.**



30 сентября, около 15-00, двое сотрудников ГИБДД Аксайского района, выехали на место ДТП, в п. Красный Колос. Там столкнулись автомобили «Газель» и «ВАЗ-2115». Водитель ВАЗ-2115, находящийся в состоянии алкогольного опьянения, с места происшествия скрылся. Сотрудники ГИБДД установили его местонахождение. Во время составления протокола, водитель ВАЗ-2115 напал на полицейского. Несколько раз его ударил по голове и туловищу А потом порвал форменную одежду на сотрудниках ГИБДД. После применения физической силы и спецсредств нарушитель был задержан.

Рассматривается вопрос о заключении подозреваемого под стражу.

Мы уже рассказывали, что в Ростове – на – Дону выезжает на место ДТП только один сотрудник. И то без оружия. Логика начальства такая – вдруг отберут пистолет-то. Вопрос простой – а зачем вообще нарушать регламент? Ведь он как раз предписывает, чтобы полицейский экипаж состоял как минимум из 2-х человек. Что это экономия за счёт безопасности сотрудников? Странно. Или эта «экономия» капает кому-то в карман?

А как мы видим, при несении службы, бывает всякое... Может кое-кому из начальства ГИБДД тоже поучаствовать в оформлении дорожных происшествий? Так сказать показать личный пример смелости и добросовестности. А что по этому поводу думает руководство МВД по Ростовской области?

**Николай Смирнов**

## ЛОВУШКА ДЛЯ «ШКОДЫ»

**9 ОКТЯБРЯ, ОКОЛО 23:00, В РАЙОНЕ СЕВЕРНОГО РЫНКА Г. РОСТОВА, АВТОМОБИЛЬ SKODA «FABIA» УГОДИЛ В ЯМУ С ВОДОЙ, ВЫРЫТУЮ КОММУНАЛЬЩИКАМИ.**

Машина влетела в разрытую яму глубиной несколько метров. Передняя часть автомобиля ушла под воду, на поверхности осталась лишь задние колеса.

Водитель иномарки утверждает, что его подрезали, он вывернул руль и попал в глубокую яму. Автомобиль начал тонуть. Пострадавший открыл дверь и выпрыгнул, а вещи и телефон утонули вместе с автомобилем.

– Яма выглядела как простая лужа, – рассказали очевидцы. Они также отметили, что ни ограждений, ни предупреждающих знаков не

было.

Вырытая коммунальщиками яма у Северного рынка, несколько дней создает проблемы водителям. Каждое утро обрывается автомобильная «пробка» на въезде из дворовых проездов.

В ГИБДД пообещали устанавливать, что за организация разрыла проезжую часть и кто понесет ответственность за аварию.

Запрет осужденным избираться в органы власти, признан неконституционным.

Конституционный суд (КС) РФ постановил признать неконституционной норму закона, предусматривающую пожизненный запрет для осужденных на пожизненный срок. Суд указал федеральному законодателю, что сроки ограничения пассивного избирательного права осужденного должны соотноситься со сроками судимости в рамках УК РФ.

осужденные не могут быть навсегда лишены права баллотироваться на выборах, и предписал законодателю установить для них четкие сроки действия этого ограничения.

Оспариваемый запрет действует с 1 июля 2012 г. По мнению авторов обращения в КС РФ, спорная норма закона позволяет наказывать осужденных дважды за совершение одного и того же преступления. А ещё заявители указывали, что эта норма является несоразмерной, поскольку не учитывает, являлся ли назначенный судом срок лишения свободы реальным или условным, была ли судимость кандидата снята или погашена.

КС решил, что пожизненное лишение пассивного избирательного права возможно лишь для осужденных на пожизненный срок.

Конституционный суд указал федеральному законодателю, что сроки ограничения пассивного избирательного права осужденного должны соотноситься со сроками судимости в рамках УК РФ.



# ФАЛЬСИФИКАТОРЫ

Продолжение. Начало в №№ 12,13,14.

Но всему приходит конец, подошло к концу и это страшное, беззаконное судебное следствие. Выступила в прениях представитель гос. обвинения – Гаган Н. Зачитав показания свидетелей из обвинительного заключения, (как будто и не было многомесячного следствия и не присутствовала она в судебном заседании, все это время и не слышала свидетелей, что показания совсем другие) «запросила» Матвееву Р. наказание -- 13 лет лишения свободы. Простые люди понимают, что у гос. обвинения были дела поважнее, чем исследование доказательств. В суде она была занята написанием СМС-сообщений, дефилированием под недоуменными взглядами слушателей процесса из зала суда и обратно, длительным отсутствием во время слушания (что зафиксировано камерами видеонаблюдения и телефонными видеозаписями). Гаган Н. не отказалась от обвинения Матвееву, напротив. В ее выступлении не было сказано о вскрытых фактах уничтожения улик, подтверждающих невиновность Матвееву Р. и фальсификации «доказательств».

Но тут, скорее всего, реализовал свои возможности прокурор Аксайского района, рекомендовав т. о. показать свое личное расположение группе распоясавшихся преступников, уверовавших в свою безнаказанность. А заодно и показать, как может наказывать прокуратура за подаваемые на него и его подчиненных жалобы. Полицейское следствие, прокуратура РО, СУ СК РФ по РО, а в дальнейшем и суд (не выделили материалы дела по покушению на Матвееву Р.А., не направили для принятия решения по проверке этих фактов) уклонились от возбуждения уголовных дел в отношении Стишкова Д.Г., Черкашина А.А., Черных А.Ю., Драгузина С.В. и Гарайчука В.И. И упорно делают вид, что не понимают, что адвокаты Романа добиваются возбуждения дела не по угрозе убийством, а по покушению на убийство Матвееву Р.А.

У меня есть множество примеров грубейших нарушений Закона следствием и фальсификации им доказательств.

Вот, например, дело Мартынова Александра Витальевича.

Это самая обычная история, которая усиленными рвениями следователя была опять превращена в мистический триллер. Делу была придана гласность. А как же иначе? Ведь стараниями следственных органов был установлен жуткий «маньяк-преступник».

Дело происходило в Новошахтинске. Одним из вечеров, два брата рабочей специальности, устав после загрузки, решили немного расслабиться, выпить пива. Ну, а какой вечер без женской компании? Поэтому, купив пиво, они решили позвать «в гости» знакомую Т.

Т. была инвалид детства «по здоровью» и нигде не работала. На приглашение братьев с удовольствием согласилась. На летней кухне братьев Мартыновых они употребили все пиво, а затем совершили, поочередно, со своей знакомой половой акт. Со слов братьев, они отдыхали так, вступая со своей знакомой в половую связь, не впервые. Все по «обкатанному» сценарию происходило и на этот раз. Потом, опять же по сценарию, как всегда, младший брат должен был проводить девушку домой и сдать ее «с рук на руки» ее маме, чтобы не волновалась. Младший Мартынов, пошел провожать Т. Но, поскольку в этот день очень устал, а утром ему надо было к 7 часам на работу – да и вообще, октябрь, слякотно, темно, холодно... В общем, проводил он Т. только до остановки маршрутки и вернулся домой. Затем, через 8 дней, нач. ОВД поступило телефонное заявление от матери Т. об исчезновении дочери. Маму можно было понять, дочь часто то исчезала из дома, то появлялась. Находили ее и в соседних поселках, и на Украине у дальних родственников. Как всегда, Мартынов А. принимал активное участие в поисках, даже ездил в соседний поселок, где ее видели на рынке с цыганами.

Но домой Т. больше не появилась. В середине января, мужчина, выгуливающий собаку «серьезной» породы, в безлюдном районе у водоема, в поле. Булгултай – нашел труп. Труп был им воспринят как мужской, т.к. найденная Т. (а это была она), была одета не в ту одежду, в которой она приходила на свидание к братьям. А в мужские ботинки и «вареные» мужские

джинсы, подвязанные веревкой с туго затянутым узлом. В мужскую рубашку, из кармашка которой торчал лифчик черного цвета. А дальше, как в плохом детективе: нет трупа – нет преступления. Есть труп -- есть преступление. А преступника найдем. Победнее, в материальном аспекте и побеззащитнее. Вызывают обоих братьев – Сергея и Александра на допрос. Причем, ни опера, ни следователь, даже не удосужились сделать элементарную вещь: истребовать сводки по таким же преступлениям в Новошахтинске и других регионах области. И начинаются допросы с «пристрастием». Братьев развели по кабинетам. К старшему, как к более волевому, применяли методы физического воздействия. Младшего, как более слабого, запугивали, что сделают из него «петуха». Так поворачивается история. Младшего брата «явка с повинной», а старшего Сергея отпускают.

«Явка с повинной» подшита в дело и представляет собой бумажку без подписи «кающегося грешника» и в отсутствии какого-то ни было (ну хоть «бесплатного») адвоката. Хотя уже на тогда следствию было известно, что Мартынов А. проходил лечение в психиатрической клинике и ему по Закону надо в обязательном порядке предоставлять адвоката. Тем не менее, с грубейшими нарушениями, эта «явка с повинной» фигурирует во всех следственных документах и учитывается судом. Вот так. «Бумажки клочок – в тюрьму волочет». Но после ознакомления с этим документом сразу возникает вопрос -- почему преступник, добровольно давший явку, не знает ни количество нанесенных им ударов, ни сам механизм их причинения? И совсем уж «глупый» вопрос -- почему направление ножевых ударов, описанных экспертом, не совпадают с показаниями Мартынова А. при проверке его показаний на месте?

Тем не менее, «преступник» установлен.

А дальше на сцену выходит следователь. Подумаешь, нет доказательств виновности Мартынова А.! Поэтому «работаем» запасной вариант. Один в один, как в описанных предыдущих делах. Вначале следователю, для получения нужного результата, думаю, необходимо было вступить в сговор с экспертом, ко-

торому нужно «хорошо объяснить», что научные достижения и медицинские критерии определения давности наступления смерти – не застывшие догмы, которые нельзя «подправить». Знаменитые ученые, суд. мед эксперты, патологоанатомы тоже были люди, могли и ошибиться! Поэтому у суд.мед эксперта Ковалева В.И. появляется заключение по трупу Т., где он указывает, «подгоняя» дату смерти к дате ее встречи с Мартыновым А. – что «смерть Т. могла наступить в срок до 3-х месяцев». Хотя характер мацерации, (гнилостных изменений на трупе), в частности, и наличие волос на голове – свидетельствует о том, что труп пролежал в воде не свыше 14 дней. Дальше больше. Эксперт Новошахтинского отделения БСМЭ Ковалев В.П., будучи предупрежден об уголовной ответственности, составляет заключение суд.мед экспертизы трупа Т. № 25 от 16 января 2007 г., где ложно указывает, что «телесные повреждения могли быть причинены способом, указанным подозреваемым Мартыновым А.В. при проверке показаний на месте». Хотя ран на трупе – 6, Мартынов А.В. указывал, с помощью прикованного к нему наручниками оперативного сотрудника, что «бил» 3 раза. Причем, места ран и направление ударов, указанных Мартыновым А.В., не совпадают с ранами, имеющимися на трупе.

Еще суд.мед эксперт, присваивая себе полномочия эксперта-криминалиста, указывает в заключении, что: «телесные повреждения могли быть причинены представленным на исследование ножом». Хотя форма ран, описанная самим же экспертом Ковалевым В.П. (один конец острый, второй закругленный) свидетельствует о нанесении их ножом с односторонней заточкой. А представленный на исследование в качестве орудия преступления нож-бабочка имеет двустороннюю заточку (раны от него с двумя острыми концами). Орудие преступления – нож, появляется практически так же, как и у осужденного Матвееву Р. Только тут схема появления ножа в деле честно описана одним из участников следственных действий. Поэтому и известна в таких деталях и подробностях...

Продолжение следует

## Информацией с «Пик» делятся пресс-службы

### УМВД ПО РОСТОВУ

#### ЗАДЕРЖАН ПОДОЗРЕВАЕМЫЙ В УБИЙСТВЕ

В ОП №5 (Октябрьский район) г. Ростова-на-Дону местные жители рассказали, что в лесополосе, возле СТ «СКВО» лежит тело мужчины.

Убитый – 39-летний уроженец Узбекистана. Четыре дня назад он приехал в Ростов и устроился на стройку.

Накануне рабочие отмечали день рождения коллеги. Спиртное и деньги закончились. Потерпевший попросил деньги у начальника до первой зарплаты. Тот отказал. Вспыхнула ссора. Прораб схватил кулек со строительным мусором и несколько раз ударил нового работника. Несчастный скончался на месте.

Подозреваемый погрузил тело в свой автомобиль и вывез на окраину города.

53-летний ростовчанин задержан. Возбуждено уголовное дело.

#### САМОУБИЙСТВО?

8 октября, по «02» сообщили, что из дома по ул. Королева 4, 28-летняя женщина выбросила из окна 10 этажа свою 3-летнюю дочку, а затем выпрыгнула сама.

По словам отца ребенка все случилось в считанные секунды, мужчина не успел остановить жену.

Пострадавшая в реанимации в крайне тяжелом состоянии, девочка умерла в машине «скорой помощи». Семья не считается неблагополучной и не стоит на учете. Проводится проверка.

### ПРОКУРАТУРА РО

В г. Аксае будут судить Хачадур Сагателова, пришедшего насилье в отношении представителя власти.

Обвиняемый, в июле текущего года, на парковке ТЦ «Леруа Мерлен», желая «защитить» брата, которого преследовали полицейские, т.к. тот на высокой скорости хаотично ездил по парковке, создавая аварийную ситуацию и представляя угрозу людям. Злоумышленник на требования не реагировал, пытался скрыться.

Брат обвиняемого не справился с управлением и наехал на автомобиль полицейских.

Инспектор ДПС для недопущения развития опасной ситуации изъясил ключи из замка зажигания.

Водитель кинулся избивать полицейского.

Находящийся рядом Сагателов, желая «заступиться» за брата, несколько раз ударил полицейского по голове стеклянной бутылкой. Причинив ему сотрясение головного мозга.

\*\*\*

В Чертковском районе 42-летнему жителю Донецка РО Павлу Безрукову присужден штраф в 2 млн. руб. за дачу взятки.

Безруков, 18.06.2013, передал полицейскому 100 тыс. руб. за то, чтобы тот отпустил задержанный автомобиль «Renault Magnum» с прицепом, на котором перевозился украинский товар без таможенных деклараций.

Гражданина задержали. В суде он признал вину, объяснив намерение дать взятку, чтобы быстрее доставить груз в Москву. Суд учёл его раскаяние и признание вины, наличие на иждивении малолетнего ребенка, положительные характеристики и отсутствие отягчающих обстоятельств.

\*\*\*

Прокуратура направила в суд иск с требованием доступа граждан к водному объекту.

Прокуратурой Куйбышевского района в суд направлен иск к ООО «Чистые пруды». Повод – жалобы местных жителей, лишенных возможности свободно использовать водоем, как место общего пользования.

ООО не только запрещало ловить рыбу на пруду, но и установило шлагбаум, не дающий подъехать к воде людям с ограниченными возможностями. Прокуратура района требует признать их действия незаконными и обязать руководителя ООО демонтировать ограждения и не чинить препятствий людям в пользовании прудом.

А ещё, судом рассматривается иск прокурора района к предпринимателю Стрельцову Н.В., ограничившему забором доступ к реке Дедова, протекающей по с. Куйбышево.

\*\*\*

Будут судить бывшего следователя Миллеровского МСО – Бориса Мамишова, обвиняемого в получении денег от депутата мошенническим путем.

Обвиняемый, получив материал проверки от ОВД о хулиганстве депутата Чертковского района, не уведомил об этом руководство, не зарегистрировал материал. Потом предложил дать ему 60 000 руб. за отказ в возбуждении уголовного дела.

Злоумышленник получил от депутата 10 000 руб. и потребовал ещё 50 000 руб.

Спустя пару дней обвиняемый получил оставшуюся сумму и был задержан. Уголовное дело направлено в суд.

\*\*\*

Прокуратурой Морозовского района взято на контроль расследование уголовного дела в отношении гр-на К., 1981 г. р. по факту получения взятки за «решение» вопроса об устройстве ребенка в детский сад.

19 сентября 2013 г. подозреваемый предложил знакомому устроить его ребенка в детский сад №8 «Родничок». Злоумышленник получил 30 000 руб., якобы для передачи в отдел образования.

Подозреваемый задержан.